

Murcia

EL LIBERAL invita a sus suscriptores

a presenciar sus fiestas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

EL LIBERAL

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

COSAS DE ESPAÑA

La subida del franquio

Realmente en este país se vive durmiendo y así se explica que los gobernantes que nos desgobiernan hagan mangas y caprichos del pueblo y que este sufra en silencio tanta injusticia, tanta impunidad.

Hace mucho tiempo no sabiendo los hacendistas que sufrimos como aumentar los ingresos del presupuesto nacional, aumentaron el franquio en cinco céntimos; el público calló y pagó religiosamente el aumento.

En este presupuesto que se acaba de aprobar se le da otro golpe a la correspondencia y se le grava en otros cinco céntimos, subiendo a un real el franquio de una carta, cosa que es una exageración intolerable.

Pero es que además hay que añadir a esta torpeza de nuestros hacendistas el sostenimiento de los cinco céntimos por concepto de reparto que el público tiene que abonar a los carteros y que no van a parar a los carteros precisamente; es decir, que se da el caso de que en Europa, España es el único pueblo que su sostiene esta vergüenza del perro chico de la distribución de la correspondencia, de lo cual protesta no solamente el público, sino hasta los propios carteros.

Por donde se ve que en España se da el caso de que el gasto de una carta supone treinta céntimos, que se grava la correspondencia vía y por tanto a las industrias, al comercio y a los particulares.

Y esto se hace para un fin de necesidad nacional como la de subir las dietas a los diputados, los que encima de no representar en su mayoría la voluntad del pueblo, sacan de éste una contribución para llegar el cargo sólidamente.

Ya lo hemos dicho repetidas veces: el genio económico de los gobernantes españoles no alcanza más allá del bolsillo del ciudadano con el cual resuelve todos los problemas del país, alimenta guerras inverosímiles y reparte mimos con mano esplendida.

Esta subida de tarifas en la correspondencia es de lo más desatentado que se ha podido ocurrir a un Gobierno; porque por lo menos que debió hacer es haber librado al público de esa rancia e ilógica costumbre de los cinco céntimos del reparto de las cartas.

El caso es pintoresco: el Estado aumenta a los españoles diez céntimos en el franquio y lo más ilógico es pensar que ese aumento se destine a mejorar los servicios y a atender al personal que lo realiza; pero no es así; porque no solamente no mejoran los servicios, sino que exige al público la perra del reparto para atender al pago de los carteros; ¿qué pone el Estado entreceles en este importante factor como el de las comunicaciones?

Lo que nos extraña es que se haya sometido el pueblo a esta anomalía y no haya surgido una protesta formidable para enseñar a los gobernantes de ahora y de luego que no se puede aspirar al ciudadano tan sin piedad, tan a mansalva como se está haciendo un día y otro día.

Por eso precisamente sufrimos esos atropellos del Poder y no tendrán remedio nuestros males, sino que se irán agravando hora tras hora hasta hacer al pueblo imposible la vida, para lo que ya no es preciso esperar mucho.

PARA "EL TIEMPO"**ORIHUELA**

Incendio
La pasada noche se ha declarado un voraz incendio en el domicilio del agricultor de la Puerta de Murcia Francisco Fernández Hernández. Se han quemado de cincuenta a sesenta quintales de cañamo, valoradas en unas cinco mil pesetas. La finca donde ha ocurrido el siniestro, es de la propiedad del rico hacendado de Asturias, don Enrique López Villaseca.

Francisco Hernández, ha quedado en el mayor desamparo con motivo del siniestro ocurrido en sus bienes.

La Feria de Dolores
El alcalde de dicho pueblo señor Avellán persona conocidísima y muy estimada en esta ciudad, está siendo elogiadísimo por el programa de extraordinarios festejos que ha preparado para dicha concurrencia feria que hoy comienza. La feria de ganados en Doñores es importanzísima y a ella concurren vendedores y compradores de toda España.

En expectación de destino
Nuestro querido amigo el joven don Faustino Ríos, ha obtenido brillantes calificaciones en los últimos ejercicios que realizó para ingresar en el cuerpo de Correos, lo cual también logró esperando de un momento a otro se le destine ejercer sus funciones en dicho cuerpo por lo que le felicitamos sinceramente así como a toda su familia, por su triunfo escritor. — 5 8 1922.

Por lo demás, sepa «El Tiempo» que en esta cuestión, como en todas las cuestiones, EL LIBERAL no hace otra cosa que procurar cumplir con el deber que tiene contraido con la opinión de estar al lado de cuanto sea justo y en contra de toda ilegalidad.

Por eso podemos decir con satisfacción que en este asunto del inquilinato, «exteriormente», como dice el colega, o sea como periodistas, hemos obrado en defensa de los intereses municipales; y de otro modo, o sea «internamente», como también dice el colega, y debe referirse a la actuación de los concejales de esta casa, bastará recordar a «El Tiempo» que cuando se puso a la aprobación del Ayuntamiento el padrón de dicho arbitrio, mientras la mayoría que constituyen sus correligionarios votaron la aprobación a rajatabla, unos cuantos ediles le daban su condenación con sus votos contrarios; entre esos votos, que hoy podemos decir que fueron vaticinios, figuraron los de los concejales que laboran como periodistas en EL LIBERAL.

La misma conducta hemos seguido siempre tanto en las anomalías de la timba pública del Parque, como en las atrocidades de la pavimentación.

Y así seguiremos a ciencia y paciencia de nuestro colega en todo cuanto sea estar conforme con el sentir de la opinión y con los dictados de la justicia, porque como periodistas no tenemos señor a quien servir ni agradar, ni casilleros de clichés de criterios numerados cada cual para cada asunto.

En nuestra actuación como periodistas y como concejales hemos pecado siempre y seguiremos pecando de benevolencia, cosa que reconoce el colega; lo que pasa es que hay momentos en que se acaba la paciencia ante casos tan insufribles que harían protestar a un santo.

Y aquí tiene explicado el colega por qué remponemos nuestra serenidad habitual de vez en cuando y arremetemos como acostumbramos a hacerlo, con sinceridad y con todos nuestros brios, porque siempre la razón nos acompaña.

**XXI ANIVERSARIO**

de la señora

D.ª DOLORES FAJSA ALBALADEJO

QUE FALLECIO EL DIA 8 DE AGOSTO DE 1891

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposo

Don Jesús Torres Casanova

QUE FALLECIO EL DIA 31 DE JULIO DE 1898

y de la de su hijo

Don Jesús Torres Falsá

QUE FALLECIO EL DIA 24 DE JULIO ULTIMO

(Q. E. P. D.)

Estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado, el martes dia 8 y se dirán misas desde las siete hasta la una, en la Iglesia rectoral de San Pedro Apóstol.

LA FAMILIA DE LOS FINADOS,
Ruegan a sus amigos los tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de estos cultos, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 4 de Agosto de 1922.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

**EN SUFRAGIO DEL ALMA**

DEL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

DON CARLOS CANO Y NÚÑEZ

Teniente Cronel de Artillería retirado

Que falleció el dia 1 del actual

(Q. E. P. D.)

Se dirán tres misas, mañana lunes a las diez, en la Iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María. A la terminación se oficiará un Responso.

Sus hijos: doña Dolores, don José María y don Antonio; hijos políticos, nietos, hermanas; hermanos políticos, sobrinos y demás familia;

AGRADECERAN a sus amistades lo encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a estos sufragios, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 6 Agosto de 1922.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

**EN SUFRAGIO DEL ALMA**

DEL SEÑOR

DON LUIS GRECH PEÑA

Gerente de las Ráboles Sociales, Hijos de E. Peña y Sucesores de Francisco Peña S. L.

que falleció el dia 1 del actual
habiéndo recibido los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Serán aplicadas todas las misas que se digan el martes dia 8, desde las nueve hasta las once, cada media hora, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Su alegre viuda, doña Epifanía Laborde Benito; hijos, Luis y Elvira; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia;

Agradecerán a sus amistades lo encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, anticipándose por ello, su más profundo agradecimiento.

Murcia 6 Agosto de 1922.

DE BALCON A BALCON

Un boticario dispara un escopetazo contra un viajante

Desde hace algún tiempo don Luis Sánchez Lafuente, farmacéutico de la calle de la Platería, número 19, venía recibiendo determinados anónimos y observando una actitud que le parecía bastante inconveniente en Pedro Montañés Cuchieri, joven viajante de Barcelona, que prestaba su servicio militar en Murcia como soldado de cuota y estaba hospedado en Los Burgaleses, hospedaje situado frente a dicha farmacia.

El señor Lafuente se hallaba bastante molesto con ciertos viajantes donjuanes, impertinentes e inmotivados del joven viajante que tal vez con reiterada petulancia pasó los límites de la discreción, llegando a exasperar a su vecino.

Ayer mañana, el señor Sánchez Lafuente vió al mozo en el balcón de la habitación de su fonda; creyó observar en él determinados ademanes y, cogiendo una escopeta, desde un balcón de su casa, frente al que se hallaba Montañés, le disparó, haciendo blanco.

La detonación produjo la natural alarma y bien pronto se vió invadido de público el lugar del suceso, uno de los sitios más céntricos de Murcia.

Acudieron guardias de Seguridad y fuerzas de Vigilancia, que trasladaron al herido al Hospital y detuvieron al farmacéutico, conduciéndole a la Comisaría.

En el Hospital se apreció a Montañés Cuchieri una herida de arma de fuego, de pronóstico reservado en el pecho y brazo izquierdo.

Sánchez Lafuente ha declarado que realizó el hecho impulsado por los motivos indicados.

También el herido ha prestado declaración, negando fundamentalmente a las manifestaciones de su agresor y diciendo que se hallaba tranquilamente en su balcón, sin molestar a nadie, cuando tuvo objeto de la inopinada agresión.

A Sánchez Lafuente se le ocupó la escopeta con qué hizo el disparo. Es de dos cañones y solo tiene un cartucho disparado, estando el otro intacto.

La carga era de perdigones muy pequeños, de los llamados «mostaza», gracias a lo cual la herida no ofrece gravedad según parece.

Vida religiosa

SANTORAL

Día 6 de Agosto de 1922.— Domingo.—La Transfiguración del Señor.—Santos Justo y Pastor.—San Sixto II.—Santos Felicísimo y Agapito.

Vela y Alumbrado

Se descubre, esa Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis.

El día 6 de Agosto de 1922.— Estar la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Verónicas.

El día 7 en San Juan Bautista.

NOTICIAS

Valor curativo

Una medicina que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males trastornos de digestión y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un valor curativo que en estas condiciones es el Elixir Estomacial de Sáiz de Carlos.

Rasca de Cartagena

CÁJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones sonriencias a diario del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

HUJO DE PABLO MARTÍNEZ

Sagasta, 32.—Lea anuncio 4.ª plana.

MERMELADAS BERNAL

ALICANTE

Notas de actualidad

La ciudad en fiestas

Después de un delicioso recorrido por adentro regresábamos hacia el Puerto con nuestros amigos don Agustín Millet y con el doctor Esteban en la pequeña embarcación que este tiene para su recreo. Nos acompañaba también otro estimado y excelente amigo llegado estos días de Valencia: el doctor don Manuel Espinosa, profesor auxiliar de aquella Facultad de Medicina.

Cuando la embarcación—una graciosa embarcación movida a gasolina—daba la vuelta al espigón sobre el que se asienta el faro, anochecía. Y al avanzar cerca a la dársena se nos mostró el soberbio espectáculo de la Explanada, con su iluminación.

Y ya que se nos ha venido a la memoria la plaza de toros: mañana se

verificará el desenogramiento de los ocho ejemplares de la ganadería de Versgas, que, al domingo próxi-

mo, habrán de morir a manos de los maestros Galerí, Freg, La Rosay y Muera.

Dijo que el duque envía ocho insuperables tipos: lámina excelente,

abundantes arrobas y buenas cornamentas.

El público se divierte... ¡qué va a hacer?—5 Agosto.

Don Luis Brugarolas, para Alcañiz.

Don Juan Antonio L. Sánchez Solís, para Los Alcázares.

Don José Meseguer Alba, para Portones.

Don Hermenegildo Lumera, para Torrevieja.

Don Francisco Serrano, para Los Alcázares.

Señora viuda de Guillamón, para Torrevieja.

Don José Poveda, para Bolíspita.

Don Fulgencio Berme, para Torrevieja.

Don Pascoal Lucas Cobos, para Los Alcázares.

Don Laureano Albaladejo, para Torrevieja.

Don Antonio Martínez García, para Los Alcázares.

Don Antonio Belmonte, para Torrevieja.

DICE PRIDA

El recibimiento a Alvear

Por teléfono

Madrid 5, a las 4.00. Fernández Prida se ha mostrado muy satisfecho por los agujeros que se le han tributado al presidente electo de la República señor Alvear, tanto en San Sebastián como en Santander.

Y no solo se ha mostrado satisfecho el ministro por lo que respecta a los actos oficiales, todos ellos celebrados con extraordinaria brillantez, sino porque el pueblo ha mostrado sincero entusiasmo al llamar representante de la Argentina.

La jornada regia

Prida pasará en Asturias hasta el día 16 del actual en que irá a San Sebastián para comenzar la jornada regia.

El 17 al 19 de agosto en Madrid.

El 20 al 22 de agosto en Valencia.

El 23 al 25 de agosto en Bilbao.

El 26 al 28 de agosto en Madrid.

El 29 al 31 de agosto en Valencia.

El 32 al 34 de agosto en Bilbao.

El 35 al 37 de agosto en Madrid.

El 38 al 40 de agosto en Valencia.

El 41 al 43 de agosto en Bilbao.

El 44 al 46 de agosto en Madrid.

El 47 al 49 de agosto en Valencia.

El 50 al 52 de agosto en Bilbao.

El 53 al 55 de agosto en Madrid.

El 56 al 58 de agosto en Valencia.

El 59 al 61 de agosto en Bilbao.

El 62 al 64 de agosto en Madrid.

El 65 al 67 de agosto en Valencia.

El 68 al 70 de agosto en Bilbao.

El 71 al 73 de agosto en Madrid.

El 74 al 76 de agosto en Valencia.

El 77 al 79 de agosto en Bilbao.

El 80 al 82 de agosto en Madrid.

El 83 al 85 de agosto en Valencia.

El 86 al 88 de agosto en Bilbao.

El 89 al 91 de agosto en Madrid.

El 92 al 94 de agosto en Valencia.

El 95 al 97 de agosto en Bilbao.

El 98 al 100 de agosto en Madrid.

El 101 al 103 de agosto en Valencia.

El 104 al 106 de agosto en Bilbao.

El 107 al 109 de agosto en Madrid.

El 110 al 112 de agosto en Valencia.

El 113 al 115 de agosto en Bilbao.

El 116 al 118 de agosto en Madrid.

El 119 al 121 de agosto en Valencia.

El 122 al 124 de agosto en Bilbao.

El 125 al 127 de agosto en Madrid.

El 128 al 130 de agosto en Valencia.

El 131 al 133 de agosto en Bilbao.

El 134 al 136 de agosto en Madrid.

El 137 al 139 de agosto en Valencia.

El 140 al 142 de agosto en Bilbao.

El 143 al 145 de agosto en Madrid.

El 146 al 148 de agosto en Valencia.

El 149 al 151 de agosto en Bilbao.

El 152 al 154 de agosto en Madrid.

El 155 al 157 de agosto en Valencia.

El 158 al 160 de agosto en Bilbao.

El 161 al 163 de agosto en Madrid.

El 164 al 166 de agosto en Valencia.

El 167 al 169 de agosto en Bilbao.

El 170 al 172 de agosto en Madrid.

El 173 al 175 de agosto en Valencia.

El 176 al 178 de agosto en Bilbao.

El 179 al 181 de agosto en Madrid.

El 182 al 184 de agosto en Valencia.

El 185 al 187 de agosto en Bilbao.

El 188 al 190 de agosto en Madrid.

El 191 al 193 de agosto en Valencia.

El 194 al 196 de agosto en Bilbao.

El 197 al 199 de agosto en Madrid.

El 200 al 202 de agosto en Valencia.

El 203 al 205 de agosto en Bilbao.

El 206 al 208 de agosto en Madrid.

El 209 al 211 de agosto en Valencia.

El 212 al 214 de agosto en Bilbao.

El 215 al 217 de agosto en Madrid.

El 218 al 220 de agosto en Valencia.

El 221 al 223 de agosto en Bilbao.

El 224 al 226 de agosto en Madrid.

El 227 al 229 de agosto en Valencia.

El 230 al 232 de agosto en Bilbao.

El 233 al 235 de agosto en Madrid.

El 236 al 238 de agosto en Valencia.

El 239 al 241 de agosto en Bilbao.

El 242 al 244 de agosto en Madrid.

El 245 al 247 de agosto en Valencia.

El 248 al 250 de agosto en Bilbao.

El 251 al 253 de agosto en Madrid.

El 254 al 256 de agosto en Valencia.

El 257 al 259 de agosto en Bilbao.

El 260 al 262 de agosto en Madrid.

El 263 al 265 de agosto en Valencia.

El 266 al 268 de agosto en Bilbao.

El 269 al 271 de agosto en Madrid.

El 272 al 274 de agosto en Valencia.

El 275 al 277 de agosto en Bilbao.

La Feria de Murcia

Programa incompleto

Después de la sesión del viernes último sacó el público la impresión de que al menos tendríamos, tendremos unas fiestas, sin novedades salientes, pero con suficientes para poderse distraer murcianos, durante algunos días.

El Presidente de la comisión de festejos señor Bernal ha sabido distribuir con mucho acierto la cantidad que el presupuesto municipal le ofrece y ha tenido principalmente a llenar aquellos números que sabemos que más regocijan al pueblo: pólvora y música.

Sabido es ya el éxito de muñecumbre que tienen en Murcia los fuegos artificiales y de los tendremos cinco noches de resas.

Además había que llenar un agujero que sentimos en Murcia desde hace mucho tiempo, como es el de la falta de bandas de música y el señor Bernal ofrece a nuestros festejos dos bandas de amenizado que amenizarán los festejos durante ocho días. Más se puede pedir dentro de la estrecha asignación municipal.

De todos modos no está mal hecho, y para completar nuestra feria solo falta una corrida de toros en el Domingo, ya que se cerrado la puerta con llave del día ocho a las empresas que ofrecían tres corridas.

Como parece ser que hay valientes que se atrevan con ese agujero, nosotros aconsejamos al Alcalde que no desaproveche esa feria, puesto que con esa feria taurina del día diez, nuestra feria alcanzará una indudable brillantez; por desgracia, o por lo que sea, sabido es que la feria se considera como tal solamente en aquellos días que la fiesta nacional la anima con su cascabeleo y fullicio.

Y ya que la propietaria de la plaza de toros se ha encerrado en una fecha con perjuicio para nuestra feria y para el pueblo de Murcia por lo tanto, bueno será que ahora abra la mano de su generosidad, si es que la tuvo alguna vez, a esos murcianos que van a reer el hueso de la seguridad.

El Alcalde también debe ayudarles, sin con intereses del municipio, porque a ello somos contrarios y porque no hay nada para ello en el capítulo de fiestas, con su apoyo valioso en lo que queda ejercer de influencia con los centros que obligados están a ayudar a las fiestas con las que se beneficien en primer lugar.

Sea como sea, para que el programa de nuestra feria resulte algo completo falta una corrida de toros y si pudieran ser dos más, mucho mejor.

Creemos que el señor Clemencia participara de nuestra opinión y a la consecución de estos fines encaminará sus pasos.

Cartagena en fiestas

castillo de fuegos artificiales.-Dos heridos.-Bendición de automóviles.-El teatro.-Los toros.-Los fuegos acuáticos.

Anoche a las diez en punto y ante un público numerosísimo, en el que sobresalía una mujer, estupendo, dividió con sus mejores galas, se lo jugó a un mal llamado Castillo de fuegos artificiales, organizado por el pirotécnico de Valencia señor Arenas.

La colección de cohetes y ruedas quemadas, no satisfizo al público que dio opiniones poco favorables para el artista.

Uno de los cohetes le oyó encima a don Antonio Moreno, sacerdote de la parroquia castrana de Santo Domingo, causándole quemaduras de segundo grado en el pecho y en las manos.

Auxiliado por varios amigos y curas que pasó al Hospital de Cartagena, donde fué curado.

Otro cohete también quemó, aunque por fortuna levemente en un brazo, a un joven, teniendo que ser atendido en el referido Hospital.

vadió el paseo central del Muelle que hasta otras horas de la madrugada presentaba un aspecto hermoso.

Fuó una verdadera lástima que la comisión o quizás fuera, no se acordara de avisar a la música para dar el diario concierto, conforme al contrato y a los programas de fiesta.

Los comentaristas no fueron pocos y conviene que para los días que quedan de feria no se olvide esto que es de imprescindible necesidad, cuando se está en plena feria y así se anuncia en programas oficiales.

Esa mañana a las diez y a pesar de que Falso festibar de lo fondo y no había quien lo guardara, se verificó en el hermoso paseo del Muelle de Alfonso XII, el nuevo festibar en este; bendición de los automóviles que han de tomar parte en el concurso.

Comenzó la fiesta con una misa rezada que fué oída por mucho público y oficiada por el arcipreste don Francisco Cavarro.

Los autos, todos compuestos por hermosas mujeres, se colocaron ante el altar portátil y terminada la misa recibieron la bendición, desfilando después por los laterales del paseo.

A la hora de cerrar esta carta, numeroso público se dirige hacia la avenida de San Antón, donde se verifica el concurso de automóviles, con el siguiente programa:

1º Desfile ante el Jurado.

2º Mostajo de un acuamático de lanterna, presentado.

3º Pago por el balance.

4º Carrera con obstáculos.

5º Idem con parada en seco ante un obstáculo.

Habrá tres premios de 100 pesetas, 50 y 25, respectivamente.

El resultado lo telefónean.

Mañana domingo, a las cuatro y media, tendrá lugar la novillada con ganado de Don Juan Gómez, para Grivés, Alcalá y Parejo.

La entrada general cuesta cuatro pesetas y la media tres.

Las bandas de música militares y la municipal del señor Presidio, amenizarán la fiesta taurina, que promete ser un verdadero acontecimiento.

El lunes, a las diez de la noche, tendrá lugar el fantástico festibar de los fuegos acuáticos que tanto fama alcanzaron en años pasados.

El festibar tendrá lugar en el centro de la bahía y de su confección está encargado un notable pirotécnico de Valencia.

La venta de localidades para esta feria está abierta en la calle Mayor.

La hermosa banda de música de Infantería de Marinas, ejecutará mañanas noche, de diez a doce, el siguiente programa:

La Gloria de Dios (pasodoble), Roig.

HERNIA

Su curación por el aire comprimido. Magnífico tratado altamente científico, traducción española de la célebre obra del orientalista francés A. CLAVERIE de París; 100 páginas profusamente ilustradas, llenas de consejos prácticos, de utilidad inmediata y al alcance de todo el mundo.

VARICES

Extensas y leves, hinchazones de las piernas, fatigas, llagas. Magnífico tratado para curárselas y conseguir un alivio total e inmediato sia medicamento, dando a la pluma del eminente especialista francés A. CLAVERIE de París.

ABDOMEN

Obesidad, reajación, evanescencias, riñón flotante, dilatación de estómago, embarazo, desviación de los órganos de la mujer. Las incomparables leyes anatómicas indefinibles, higiénicas y elegantes de A. CLAVERIE de París, para señoras y caballeros. Un modelo especial en cada orzo.

MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales, los más perfeccionados que se han producido a raíz de la guerra europea. Automáticos, impermeables, modelos de gran especialista francés A. CLAVERIE de París. Muy bien ilustrado.

COLUMNA VERTEBRAL

Deformados, jorobados, cargados de espasmos, de visión, piernas torcidas o ensogidas, todas las imperfecciones de la estética humana corregidas por los novísimos métodos del gran especialista A. CLAVERIE de París. Escríbale usted hoy mismo a la AGENCIA CEBRIÁN, LAUREA 26, BARCELONA, mencionando el nombre de este periódico, diciendo que es el tratado que más le interesa e indicado su nombre y dirección, y a voluntad de su seguridad tendrá adoptadas severas medidas para evitar que puedan reunirse en otra parte.

Reunión fracasada
Como se había dicho que la comisión

de los Revoltos (fanfarria), Chapí, Pan y Toros (fantástica), Bachiller, La Bogareña (frívola), Millán Descacharrante (pasodoble), Monilior.

El incendio de esta mañana

A las 5.45 de la mañana de hoy, los guardias de seguridad Carrío y Bosque, notaron que de la casa número 14 de la calle Mayor salió gran cantidad de humo.

Inmediatamente avisaron a los vecinos y pudieron comprobar que en efecto en la terraza de la referida casa, se había producido un incendio.

Prontamente acudieron los bomberos con su jefe señor Fernández, el teniente de alcalde don Antonio Fernández, teniente de seguridad con fuerzas a su orden.

La Cruz Roja, se personó también en el lugar del incendio al frente de su jefe Monedero.

Después de grandes trabajos, se pudo sofocar el incendio que ha causado pérdidas de mucha consideración.

Question delicada:

En la sesión de ayer, el alcalde señor Carmena, presentó una motion solicitando de la corporación, que ésta pidiera a S. E. el Papa concesión para coronar a la Virgen de la Caridad, patrona de esta ciudad, en el próximo mes de Abril por cumplirse el segundo aniversario de su tránsito a Cartagena.

Como los ediles asistieron que pasara a estudio de una comisión especial, esto ha sido tomado malamente por los elementos católicos que han comenzado la campaña contra los componentes del Consejo, asegurándose a estas horas que el alcalde, persona muy religiosa, está decidido a dejar la alcaldía.

La cuestión es muy delicada pues hay que tener en cuenta que la Virgen de la Caridad, tiene la admiración y devoción de toda Cartagena. Veremos que es lo que ocurrirá, pues el anuncio promete dar juego.

Entierro de dos víctimas

Ayer tarde y seguidos de numerosos acompañantes se verificaron los sepelios de los cadáveres de don José Avellán y don Álvarez Mijares, cónyuges que perecieron en la catástrofe ferroviaria de Paredes de las Navas. Ambos eran cartageneros.

Degosaren en paz sus almas y reciba toda su familia nuestro más sentido pésame. 5 agosto.

EL PLEITO DE CORREOS

El Gobierno no consta los procedimientos de imposición

Por telégrafo

Manifestaciones de Silvela

Madrid 5, a las 11 h.

Signan publicándose extensas informaciones relativas a los prisioneros españoles en Marruecos con motivo del reciente viaje que realizaron a Axdir los periodistas y fotógrafos españoles.

Suficiente grandeza de las han de lograr, después de mes y medio, llegar.

El actitud del ministro

Por su parte, Pisón sigue animado del propósito de ponerse a la altura de la justicia, sin que en sus decisiones influyan prejuicios de ningún género.

LOS PRISIONEROS

Algunos daban cuenta a los funcionarios de sus gestiones, ésta tardó audiencia muchos empleados a la planta baja del edificio de Correos.

La comisión no sudió en vista de la prohibición de reunirse ordenada por Silvela.

En consecuencia, parecía que se había acordado hacer las notificaciones precisas individualmente, comunicándose las resoluciones por negocios.

Los grupos se disolvieron.

El criterio del Gobierno

De las conferencias celebradas hoy, se deduce que el criterio del Gobierno es poco dispuesto a hacer concesiones exigidas mediante procedimientos de imposición.

Los funcionarios no parecen dispuestos a extremar dichos procedimientos.

Una reunión

A última hora de la tarde se reunieron en el Centro de Telégrafos los funcionarios que forman la representación de Madrid con la plena representación de los funcionarios de toda España.

No creen ni en el rescate ni en la paz.

Dicen que contaron cuarenta cifras montadas para la defensa de la bahía de Alhucemas y vieron una modesta flota, sin buques ni pesados trabajos, ni avión ni blindados.

Calculan que después de batir energicamente la escuadra a Alhucemas, el asalto para penetrar los cascos de marcas menores de veinte mil hombres.

Informes del marqués de Cabra

El senador marqués de Cabra ha informado al Gobierno sobre la situación de los prisioneros españoles y las condiciones que exigen para el rescate los sobrevivientes.

Calcúlan que después de batir energicamente la escuadra a Alhucemas, el asalto para penetrar los cascos de marcas menores de veinte mil hombres.

De los informes del marqués de Cabra se deduce que las bases de las negociaciones siguen siendo la entrega de cuatro millones de pesetas a los moros y que no se les impone ninguna exigencia de fidelidad, vaya.

Los cautivos rodearon al periodista y los fotógrafos, expresando amabilidad y haciendo numerosas preguntas.

Se enfocaban en que se llevasen cartas para sus respectivas familias, misión que los visitantes se habían comprometido bajo palabra de honor, a no desaparecer.

Además tenían la amenaza de que les saltaran los sesos si faltaban a lo prometido.

Los grupos se disolvieron.

El criterio del Gobierno

De las conferencias celebradas hoy, se deduce que el criterio del Gobierno es poco dispuesto a hacer concesiones exigidas mediante procedimientos de imposición.

Los funcionarios no parecen dispuestos a extremar dichos procedimientos.

Una reunión

A última hora de la tarde se reunieron en el Centro de Telégrafos los funcionarios que forman la representación de Madrid con la plena representación de los funcionarios de toda España.

No creen ni en el rescate ni en la paz.

Dicen que contaron cuarenta cifras montadas para la defensa de la bahía de Alhucemas y vieron una modesta flota, sin buques ni pesados trabajos, ni avión ni blindados.

Calculan que después de batir energicamente la escuadra a Alhucemas, el asalto para penetrar los cascos de marcas menores de veinte mil hombres.

Informes del marqués de Cabra

El senador marqués de Cabra ha informado al Gobierno sobre la situación de los prisioneros españoles y las condiciones que exigen para el rescate los sobrevivientes.

Calcúlan que después de batir energicamente la escuadra a Alhucemas, el asalto para penetrar los cascos de marcas menores de veinte mil hombres.

De los informes del marqués de Cabra se deduce que las bases de las negociaciones siguen siendo la entrega de cuatro millones de pesetas a los moros y que no se les impone ninguna exigencia de fidelidad, vaya.

No creen ni en el rescate ni en la paz.

El acto de la entrega de premios

Madrid 5, a las 9 h.

Santander.—Se ha verificado en el Ateneo la entrega de premios del Certamen montañés de Pedagogía, que organiza la Federación de Montañas de Madrid y los propios premios para todos los hermanos que se dan a los hermanos.

De los informes del marqués de Cabra se deduce que las bases de las negociaciones siguen siendo la entrega de cuatro millones de pesetas a los moros y que no se les impone ninguna exigencia de fidelidad, vaya.

El acto de la entrega de premios

Madrid 5, a las 11 h.

Signan publicándose extensas informaciones relativas a los prisioneros españoles en Marruecos con motivo del reciente viaje que realizaron a Axdir los periodistas y fotógrafos españoles.

Suficiente grandeza de las han de lograr, después de mes y medio, llegar.

Hijo de Pablo Martínez	Hijo de Pablo Martínez	Hijo de Pablo Martínez	Hijo de Pablo Martínez	Hijo de Pablo Martínez
Sagasta, 32. A plazos —>— Máquinas de coser y bordar Máquinas de hacer medias Accesorios sueltos. Taller de reparaciones	Sagasta, 34. A plazos —>— Máquinas de escribir "WOODSTOCK" De calcular "SUNDSTRAND" Fotográficas "ERINMAN" Biciletas "RAYNAL" Máquinas de trabajar madera	Sagasta, 36. A plazos —>— Lamas de hierro Muebles de todas clases Ajuares completos Despachos (Comedores) (Gabinetes) Gemelos prismáticos	Sagasta, 38. A plazos —>— Autopianos "FISCHER" Pianos "MARISTANY" Armoniums "EXCELSIOR" ROLLOS DE PIANOLA GEMELOS DE TEATRO	Sagasta, 32. A plazos —>— Relojes de oro "Riche" Escopetas de caza "Bristol" Gramófonos y discos CAJAS DE CAUDALES Y DE EMPOTRAR
Boletín a recordar. FRANQUÍSESE CON 2 CTS.	HIJO DE PABLO MARTINEZ	Sagasta, 32. Murcia	Remítame catálogo y condiciones de	
			Nombre _____	
			Apellidos _____	
			Profesión _____	
			Calle de _____ n.º _____	
			Población _____	
			Provincia _____	

SHI VIENDE
en Torrevieja el Balneario de la Concepción, situado en la playa del Cequín.—Rasón: Calle de San Pedro, n.º 1.

"LAND FORT"

Quiere decir el mejor de los cementos artificiales.

FABRICACION NACIONAL

Si usted ensaya este cemento no gustará otro.

Brugarolas y C. Sociedad, 10

Teléfono, 163.—MURCIA

Precio especial para grandes cantidades.
Dirección técnica a cargo de don José Brugarolas, Ingeniero de Caminos.

AGUAS SALUINAS



AGUA MINERAL PREPARADA EN CASA

El agua de mesa preparada con las Aguas Saluinás es deliciosa. Es, además, medicinal. Beberla a diario es un placer y un tratamiento.

Las Aguas Saluinás son indicadas para prevenir y curar las enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Vejiga, Riñones, Artrosis, Dolores articulares, etc.

Abren el apetito, facilitan la digestión, disuelven el ácido úrico, tienen acción diurética y depurativa.

Son granuladas y la humedad no les altera. Lujosa caja metálica litografiada, de color naranja, con 12 bolsitas para 12 litros de agua mineral: Ptas. 1'50

DEPOSITARIO GENERAL:
HIJO DE JOSE VIDAL Y RIBAS, S. en C.
Moncada, 21 : BARCELONA

AGUA DE MESA

QUINTAS

Los soldados que están en activo servicio y quieren reducir su permanencia en filas a dos meses, pueden conseguirlo acogiéndose a los beneficios de la R. O. de 6 de Septiembre 1919 (D. O. 205) de acuerdo con lo dispuesto en la R. O. de licencia-misión de 6 de Mayo 1922 (D. O. 103).

Para más detalles dirigirse a la Agencia de don José María de Lara, calle Moret, 76, en Madrid, o a su delegado en Murcia don Pedro García Cárdenas, calle Mariano Vergara, 40.

INDUSTRIALES

Magnífico local en Alcantarilla con 4.000 metros cuadrados, con medida hora de agua, propio para industria o almacén. Se alquila o se vende. Rivas: en dicho pueblo calle de Cartagena, 26.

JOVEN

espaldas partida doble, ofrecese auxiliar oficina, modestas pretensiones.—Madre de Dios, 21.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina
El magnífico Trasatlántico de la COSULICH
Società Triestina di Navigazione

FRANCESCA

Saldrá del Puerto de Almería el día 19 de Agosto de 1922, atrayendo cerca y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para

BUENOS AIRES

con escalas en las Panamá, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días

Precio del pasaje en tercera clase.—Entero 380 pesetas incluidos impuestos.—Medio 200 id. id. id.—Cuarto 110 id. id.—Para los de tercera clase, somida a la capacidad.

NOTA.—Los mayores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

OTRA.—Se exigen billetes de llamada para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería.—Para más informes al Representante en España y Agente en Almería, M. BERJON, Boulevard, 59.

VALORES SEGUROS

FRUTEROS

REGULARES Y RÁPIDOS

MAC ANDREWS & C. LTD.

AFILIADOS DE

The Royal Mail Steam Packet Company
(La Mayor Compañía Inglesa)

Agentes de la Compañía de Seguros
The Equitable Life Assurance Co. Ltd., de Londres

Para oficinas dirigirse a J. García Karpov, Murcia.

Para demás oficinas dirigirse a Mac Andrews & C. Ltd.—Cartagena



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo. **El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer**

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolilla.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabelllo, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más fina ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca será calvo**.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite�izar el cabello y no despierte mal olor; debe usarse como si fuera bandolilla.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

LOS SORDOS OYEN LA SORDERA VENCIDA POR LA ELECTRICIDAD

El Aparato ACÚSTICO ALEMÁN (DEUTSCHE AKUSTIK-APPARAT) es el UNICO en el mundo que por su científica construcción permite percibir EN EL ACTO los sonidos más débiles, consiguiendo CON SU USO, restablecer el oído del paciente, aminorando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento.

El Director del INSTITUTO MODERNO, UNICO Representante General de las Casas Construtoras Alemanas, ACABA DE REGRESAR de Alemania, con NUEVOS MODELOS de aparatos «Gran Potencia» para TEATROS, CONFESIÓN, CONFERENCIAS y la ULTIMA CREACIÓN alemana definitiva PARA LARGAS DISTANCIAS, con los cuales efectuará ENSAYOS EXTRAORDINARIOS en MURCIA el dia 8 de Agosto, de 10 a 1 y de 3 a 6, en el Hotel Reina Victoria.—Casa en MADRID: INSTITUTO MODERNO, Plaza del Príncipe Alfonso, número 11, principal.

AVISO.—Debemos advertir que, todo aparato que tenga introducción en el oído es antihigiénico y altamente perjudicial, toda vez que produce una desviación del conducto auditivo y lesion la oísa timpánica. Desconfíe de ciertas Casas que para aprovechar sus estrategias propagandísticas y nuestro éxito dan a sus aparatos defectuosos nombres similares a nuestros «DEUTSCHE-AKUSTIK-APPARAT» (APARATO ACÚSTICO ALEMÁN) y ofrecen aparatos acústicos sin auricular que es tan absurdo como ofrecer anteojos sin cristales lenticulares. Exigid siempre documentación que acredite poseer la representación de la Casa constructora alemana. Se suplica preguntar siempre en el Hotel por el Director del INSTITUTO MODERNO.

FOLLETOS GRATIS



AZUL DE RECKITT

En bolsitas y perfumado

DA A LA ROPA

UN BLANCO AZULADO PERFECTO.



Fabricantes:
Proveedora del Hogar S. A.

Teléfono 1.402

BILBAO

Fiebres de Malta y Paratífics PLAMART del Doctor

(Nombre registrado)
PREPARADO EXCLUSIVAMENTE VEGETAL

De venta: J. Ruiz Soliver y demás Farmacias

Agentes generales: An-Natura I. L. Serrán Productos Químicos
Notariado 2, Barcelona.—Apartado, 303.

Tarifas de publicidad en EL LIBERAL

Artículos industriales	a 1'25 ptas. la linea.
Entrefiletos	a 1'00 » » »
Noticias	a 1'00 » » »
Reclamos	a 0'50 » » »
En cuarta plana	a 0'10 » » »

Para toda clase de conciertos de publicidad deben dirigirse al Administrador de este periódico, D. José Trinehart.

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos a la dentición. Es un agradable sabor a la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vomitos y diarreas, facilita el bálsamo y desarrollo de los dientes; evita el picor de los encías, haciendo reaparecer la saliva; suprime la fiebre (en entusiasmo); combate los estreñimientos debilitados. Para ser administrada a la infusión que acompaña al medicamento. Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Mar de Cuadra, n.º 26.—MURCIA